
 

 

 

 

 

 

 
       Číslo: 1/2022                Mesiac: Február                          



  

  

   Slovo na úvod 

 
Ani sme sa nenazdali a dva mesiace letných prázdnin ubehli veľmi rýchlo. 

Do školských lavíc sme zasadali s očakávaniami, pocitom radosti, nadšenia, ale 

i obavami, čo nás čaká a či tento školský rok bude iný ako bol ten predchádzajúci. 

Veď ešte sa ani poriadne nezačal školský rok a rodičia cez Edupage už museli riešiť 

problematiku obedov zadarmo či záujem o domáce „samotesty“. Verím tomu, že 

posledné dni prázdnin u vás doma prebiehala diskusia práve na tieto témy. 

Pomaličky, ale predsa sme nabehli na už zabehnutý systém. Každé ráno nás 

pri vstupe do školy čakal rituál v podobe ranného filtru, čiže meranie teploty, 

dezinfekcia rúk  či nosenie rúška v priestoroch školy. Od začiatku októbra  dostali 

žiaci výnimku, mohli byť v triede bez rúška. To sa však netýkalo učiteľov a iných 

zamestnancov školy, pre ktorých sa rúško stalo neustálou neodmysliteľnou výbavou. 

Mám pocit, že nosenie rúšok a obmedzenia sa stali našou každodennou rutinou, nad 

ktorou sa  málokto pozastaví. Ale aj napriek obmedzeniam sa teším, že aj cez rúška 

obdarovávame jeden druhého „úsmevom“ v očiach či milým slovom.   

Okrem povinného vzdelávania má naša škola v ponuke aj veľa zaujímavých 

krúžkov. Ich činnosť prebiehala po vyučovaní a naši žiaci sa venovali tomu, čo ich 

baví. Krúžky síce prebiehali v obmedzenom režime (len v rámci jednotlivých tried 

alebo menších skupín), aby sa „nepremiešavali“ žiaci jednotlivých tried, ale 

v porovnaní s predchádzajúcim školským rokom  to vyzeralo aspoň na istý čas tak, 

akoby sa situácia postupne stabilizovala.  

Tak ako v jeseni začínali listy na stromoch meniť svoje farby, tak  začal 

„meniť“ svoje farby aj Covid automat- z oranžovej, cez červenú až na bordovú 

a čoskoro i na čiernu. Od polovice októbra  sa vplyvom zmeny farieb na Covid 

automate začali sprísňovať i opatrenia na našej škole. V praxi to znamenalo, že 

činnosť niektorých krúžkov, najmä tých športových, bola obmedzená. Rovnako  

bola pozastavená i činnosť Žiackej školskej rady, žiaci sa nesmeli deliť na hodinách 

náboženskej či etickej výchovy. Pred nástupom na jesenné prázdniny jeseň vo 

svojich farbách na našej škole naplno zažiarila v podobe výstav a násteniek 

jesenných plodov. Takúto výstavu si zorganizovala každá trieda a ukážky z ich 

tvorby  nájdete aj v našom časopise.  

Ani sme sa nenazdali a ocitli sme sa uprostred zimy. Čas neúprosne beží, ale 

s naším časopisom budete v obraze. Prostredníctvom jednotlivých článkov vás 

prevedieme niektorými vyučovacími hodinami a takisto vám predstavíme aj výber 

zo žiackych prác.  

Tak sa pohodlne usaďte a prajem vám príjemné čítanie  

                                                                                  Mgr. Mária Suranová 

 

 

 

 



 

 

2. september- Slávnostné otvorenie školského roka. Vzhľadom na pretrvávajúcu 

epidemiologickú situáciu sa začiatok školského roka uskutočnil v jednotlivých 

triedach.  Okrem štátnej hymny Slovenskej republiky sme si vypočuli príhovor 

pána riaditeľa a zároveň i kultúrny program - báseň predniesol Adam Melich 

a pieseň nám zaspievala Veronika Repková. 

 

Vzhľadom na pandemickú situáciu platili naďalej obmedzenia. Pri vstupe do školy 

nás čaká ranný filter- meranie teploty, dezinfekcia rúk a rúško na tvári je 

samozrejmosťou v priestoroch školy. Rodičia majú naďalej zákaz vstupu do školy.  

 

Od 2. septembra je súčasťou nášho pedagogického zboru Bc. Zuzana 

Katreniaková ako pedagogická asistentka pre žiakov so ŠVVP na 1. stupni. 

V piatok 3. septembra- v rámci triednických hodín, kde získali žiaci okrem 

organizačných pokynov, rozdávania učebníc, oboznámenia sa s aktualizovaným 

školským poriadkom, si žiaci na 2. stupni volili aj svojich zástupcov v rámci 1. 

kola volieb do Žiackej školskej rady.  

Od pondelka 13. septembra sa okres Liptovský Mikuláš dostal do oranžovej fázy 

Covid semaforu, čo v praxi pre nás znamenalo, že rodičia museli každý týždeň 

vypísať potvrdenie o bezpríznakovosti žiaka.  

V pondelok 13. septembra - teória účelového cvičenia na 2. stupni.  Žiaci sa v 

rámci 4.,5. a 6. vyučovacej hodiny oboznamovali so základnými pojmami 

a dôležitými informáciami z civilnej ochrany, topografie, zásadami 1. pomoci, ale 

aj ako sa majú zachovať pri poškodení kože kyselinami. 

 

 

 

 



 

V utorok 14. septembra - praktická časť účelového cvičenia. Naši žiaci na 2. stupni 

sa pod vedením svojich triednych učiteľov doslova rozpŕchli do okolia Hýb. 

5. A Vlčie jamy 

6. A Bobria hrádza 

7. A Bobria hrádza 

8. A Východná 

9. A TJ Tatran Hybe 

Žiaci na 1. stupni a v špeciálnych triedach sa učili podľa rozvrhu.  

 

Vo štvrtok 16. septembra prebiehalo plenárne rodičovské združenie. Rodičia, 

vrátane triednych dôverníkov, sa spolu s vedením školy stretli v telocvični, aby 

prediskutovali všetky dôležité informácie ohľadom rozpočtu, hospodárenia školy, 

volieb do jednotlivých orgánov ZRPŠ (Združenie rodičov a priateľov školy), atď.  

Predseda ZRPŠ: Pavol Škerda      Pokladník: Roman Marušiak 

Revízna komisia: J. Marcinková, D. Michalidesová, D. Vicáňová 

Triedni dôverníci za jednotlivé triedy: 

1. A    p. Španková 

2. A    p. Michalidesová 

3. A    p. Feriancová 

4. A    p. Jariabeková 

5. A    p. Mikušová 

6. A    p. Marušiak 

7. A    p. Kráľová 

8. A    p. Adamová 

9. A    p. Dunajský 

ŠPT    p. Kuzárová 

 

Následne po plenárnom združení nasledovalo triedne rodičovské združenie.  

 



 

Rodičia,  okrem dôležitých informácií o svojich deťoch a ich prospechu, si 

prevzali vzdelávacie preukazy a viacerí aj samotesty pre domáce použitie. 

Samozrejme rodičia, ktorí s tým vopred súhlasili a svoj záujem nahlásili 

prostredníctvom aplikácie Edupage alebo po telefonickom kontakte s triednym 

učiteľom svojho dieťaťa. 

Piatok 24. september  bol posledným dňom, kedy sa naši žiaci mohli prihlásiť do 

záujmových útvarov- krúžkov. 

V ponuke boli tieto krúžky:  

Bežecké lyžovanie I (mladší žiaci) 

Bežecké lyžovanie II (starší žiaci) 

Stolný tenis 

Florbal (žiaci 7., 8. a 9. ročníka) 

Matematika pre deviatakov 

Futbalový krúžok (mladší žiaci) 

Futbalový krúžok  (starší žiaci) 

Klub druhákov 

Z každého rožku trošku 

Klub tretiakov 

Bystré hlavičky 

Zvonček 

Mladosť 

 



 

V piatok 24. septembra prebiehalo v telocvični Základnej školy testovanie 

pohybových zručností 1. A a 3. A, za pomoci učiteľov telesnej výchovy (Mgr. D. 

Grieša a Mgr. Z. Riegelovej) a pani asistentiek (Mgr. M. Škerdovej a Bc. Z. 

Lofajovej). Po vyhodnotení jednotlivých disciplín a ich spracovaní budú rodičia 

informovaní prostredníctvom internetovej stránky s prideleným kódom žiaka.  

 

Od pondelka 4. októbra začala na našej škole prebiehať krúžková činnosť, čomu sa 

naši žiaci veľmi potešili, keďže minulý školský rok kvôli obmedzeniam bola 

činnosť krúžkov prerušená. 

Vo štvrtok 7. októbra písali žiaci 3. a 4. ročníka na 1. vyučovacej hodine a žiaci 5.- 

9. ročníka na 2. vyučovacej hodine Test čitateľskej gramotnosti. Na prečítanie 

textu a vypracovanie odpovedí na 15 otázok mali k dispozícii 60 minút.  

V piatok 22. októbra bolo 2. oddelenie ŠKD pod vedením pani vychovávateľky 

Mgr. A. Šuchtárovej spolu s p. uč. Mgr. K. Šuchtárovou púšťať so žiakmi 2. a 4. 

A na Hôrke šarkany. Počasie im skutočne prialo. Bol veterný jesenný deň ako 

stvorený na púšťanie šarkanov.  

 

 



 

V pondelok 25. októbra si pripomíname Medzinárodný deň knižníc. Niektorí naši 

žiaci v rámci tejto akcie navštívili obecnú knižnicu a na hodinách literatúry pod 

vedením Mgr. M. Orosa si mali doniesť svoju obľúbenú knihu a predstaviť ju 

svojim spolužiakom.  Ďalším zadaním bolo nakresliť obrázok svojho obľúbeného 

literárneho hrdinu a napísať 4 dôvody, prečo sa rozhodli práve pre konkrétneho 

literárneho hrdinu, čo sa im na tej postave páči a akými slovami by ju opísali. 

 

V utorok 26. októbra ste mohli vidieť na Hôrke poletovať znovu šarkany. Tentoraz 

si ich púšťali prváci a tretiaci v rámci ŠKD spolu so svojou pani vychovávateľkou 

Mgr. M. Škerdovou.  

Posledné tri dni pred jesennými prázdninami si žiaci našej školy v rámci akcie- 

Výstava jesenných plodov, vyzdobili nástenky a vytvorili nádherné výstavy plodmi 

jesene, pod vedením svojich triednych učiteľov. Niektorí žiaci doniesli už hotové 

výrobky z domu, iní vytvárali svoje „umelecké diela“ na hodinách výtvarnej 

výchovy alebo pracovného vyučovania. Každá trieda doslova ožila farbami jesene, 

gaštanovými panáčikmi, košíkmi plnými vyrezávaných tekvičiek, konárikov šípok, 

„šiškových ježkov“, atď.  

 

 



 

Vo štvrtok a piatok 28. a 29. októbra mali naši žiaci jesenné prázdniny. Do 

školských lavíc opätovne zasadli až v utorok 2. novembra.  

 

Od pondelka 8. novembra museli žiaci 5. A a 7. A triedy nastúpiť do karantény a ich 

vyučovanie prebiehalo dištančnou formou. 

V piatok 12. novembra bolo žiakom ZŠ a MŠ udelené riaditeľské voľno, z dôvodu 

prerušenia dodávky elektrickej energie.  

Od soboty 20. novembra nastúpili do 10- dňovej karantény aj žiaci ŠPT A,              

2. A   a 4. A triedy a od pondelka sa začali vzdelávať dištančne. Na dištančné 

vzdelávanie  prešli aj žiaci 5.A triedy, ktorí nastúpili do karantény 22. novembra. 

Od štvrtka 25. novembra bol na Slovensku vyhlásený lockdown. Školy zatiaľ neboli 

celoplošne  zatvorené. Prezenčné vzdelávanie tak mohlo naďalej pokračovať, ale 

žiaci mali povinnosť nosiť rúška i v triedach.  

V pondelok 29. novembra sa začali dištančne vyučovať aj žiaci 9. A triedy.  

Od utorka 30. novembra nastúpili do karantény aj žiaci 3. A.  

 

 



 

Pondelok 6. decembra je už tradične dňom svätého Mikuláša. Tento rok však  kvôli 

obmedzeniam nemohol zavítať Mikuláš s čertom do priestorov školy. Navštívil 

aspoň detičky v materskej škole. Ale nebojte, naši žiaci nezostali bez sladkej 

odmeny. Mikuláš totižto poprosil naše triedne pani učiteľky, aby v jeho mene 

odovzdali balíčky žiakom v jednotlivých triedach.  

 

Od pondelka 13. decembra sa žiaci 2. stupňa začali vzdelávať distančne online 

formou. Takéto vyučovanie trvalo len 5 dní, nakoľko žiakom začali vianočné 

prázdniny. 

Vianočné prázdniny trvali od pondelka 20. decembra do 7. januára 2022. Žiaci 

nastúpili do školy v pondelok 10. januára.  

 

V pondelok 17. januára sa uskutočnilo triedne rodičovské združenie, formou 

telefonických konzultácii.  

No a nakoniec, v pondelok 31. januára naši žiaci na poslednej vyučovacej hodine 

dostali od svojich triednych učiteľov Výpis známok za 1. polrok.  

 

 



 

 
Hybská škola je a vždy i bola prameňom vzdelanosti i výchovy našich 

žiakov. Pomerne dobre poznáme jej súčasné triedy, chodby, kabinety a iné 

priestory. Aby sme však mali ešte lepšiu, dokonalejšiu predstavu o našej škole, 

bolo by vhodné sa oboznámiť i s jej históriou. V prvej časti nášho článku sa 

budeme venovať otázke vzniku našej školy. 

Doba vzniku našej školy úzko súvisí so vznikom prvého kostola 

v Hybiach. Ten bol postavený ešte v 14. storočí. Je totiž dobre známe, že 

hlavným nositeľmi vzdelanosti boli kedysi kňazi. A keď sa postupne ku kostolu 

pristavila i fara, už bol len krôčik k vzniku prvej školy v Hybiach. Tá naozaj 

vznikla v roku 1580 pri spomínanej fare. Deti sa tu učili čítať, písať, počítať 

i spievať náboženské piesne. O niečo vyše dvesto rokov neskôr vznikla 

v Hybiach i prvá murovaná škola, konkrétne v roku 1808. Presne o sto rokov 

neskôr (a teda v roku 1908) už vznikla obecná škola, ktorú si financovali 

Hybenia a stála vtedajších 150 000 korún. Je to vlastne budova starej školy, ktorá 

stojí oproti evanjelickej fare za hlavnou cestou. Pôvodne tu chceli zriadiť školu 

maďarské úrady (keďže vtedy Slovensko patrilo do Uhorska, ktoré bolo pod 

patronátom Maďarov), no Hybenia s tým nesúhlasili. Azda aj preto táto škola 

ostala až do vzniku samostatnej Ćeskoslovenskej republiky bez akejkoľvej 

štátnej podpory. Budova našej dnešnej školy (konkrétne jej predná časť) bola 

vybudovaná v rokoch 1936 – 1937. Jej prístavba bola zase zrealizovaná v 50. 

a 70. rokoch 20. storočia, keď bola postavená i školská telocvičňa. A ako naša 

škola vyzerá dnes, vlastne už vieme.  

Ako ste sa mohli presvedčiť, vznik hybskej vzdelanosti mal svoju 

postupnosť, svoj priebeh. Nebola tu teda len budova našej dnešnej školy. Počas 

jednotlivých storočí vznikali viaceré školské budovy, čo svedčí o neustálom 

záujme Hybenov o vzdelanie. O tom, aké učiteľské osobnosti pôsobili či 

študovali na našej škole,  sa však už dozviete v ďalšom čísle nášho časopisu.  

                                                                                                 Mgr. Marián Oros 

         



 

 

Geografická olympiáda  

Dňa 24.11.2021  prihlásení žiaci našej základnej školy riešili úlohy z geografie 

online formou, niektorí v škole, niektorí doma. Súťažné úlohy zostavovali 

pracovníci IUVENTY – Slovenského inštitútu mládeže, a práve preto sme hrdí na 

našich žiakov, pretože viacerí z nich sa stali jej úspešnými riešiteľmi. Do okresného 

kola, podľa pravidiel súťaže, však môžu postúpiť iba prví traja z nich.  

 kategória G -  5. roč. – z 8 zúčastnených žiakov boli 7 žiaci úspešní:   

Čimborová Nina, Marcinko Daniel, Frigmanský  Dominik ( postup do OK), 

Adamová Amália, Fides Marek, Grega Natanael, Mikušová Nina 

 

   

kategória F -  6. a 7. roč. – zo 16 zúčastnených žiakov boli 13 žiaci úspešní:   

Mrlian Matúš,  Marušiak Samuel, Čimborová Emma ( postup do OK), Garaiová  

Ela, Kráľ Miroslav, Pivková Janka, Brantal Matej,  Šuňavec Leo, Gorst Daniel, 

Grešo Alex, Blašťáková Zuzana, Medvecká Adriana, Ilavský Adam 

 

 

kategória E - 8. a 9. roč. -  z 9 zúčastnených žiakov boli 9 žiaci úspešní: 

Dunajský Martin, Šuchtár Kristián, Vicáň Timotej ( postup do OK), 

Adamov Ján,  Chytil Ján, Lehotská Lucia, Jariabek Dominik, Krúpová Ľuboslava,  

Lištiak Juraj 

 



 

Pytagoriáda 

V dňoch 8. a  9.12.2021 žiaci našej školy riešili úlohy školského kola matematickej 

súťaže Pytagoriády. Rozhodujúce boli nielen správne výsledky pri riešení 

príkladov, ale aj čas. Do súťaže sa celkovo zapojilo 30 žiakov. 

3. ročník- zapojení  3 žiaci, všetci boli úspešní: Užíková Patrícia Lea, Suran 

Michal, Šišková Lilien 

4. ročník- zapojení 7 žiaci, 4 úspešní: Jariabek Andrej, Žišková Anna, Suranová 

Laura, Repková Veronika 

5. ročník- zapojení 6 žiaci, 1 úspešná riešiteľka Adamová Amália 

6. ročník- zapojení 5 žiaci, 

7. ročník- zapojení 6 žiaci, 1 úspešný riešiteľ Mrlian Matúš 

8. ročník- zapojení 3 žiaci. 

 

 

Matematická olympiáda 
V „domácom“ kole matematickej olympiády zatiaľ riešili úlohy len žiaci 5. a 9. 

ročníka. 

Z 5. ročníka boli úspešní 4 žiaci– A. Adamová, N. Čimborová, D. Marcinko, N. 

Mikušová. 

Z 9. ročníka bola úspešná L. Lehotská.  

Títo žiaci postupujú do okresného kola, ktorého presný termín doposiaľ nebol 

zverejnený.  

Žiaci 6., 7., 8. ročníka riešia úlohy „domáceho kola“- prvú trojicu úloh mali 

odovzdať do 17.1. a termín odovzdania riešenia druhej trojicu úloh bude ešte 

zverejnený. 

 

 



 

Expert geniality show a Všetkovedko 
 

Dňa 30.11.2011 riešilo úlohy Všetkovedka 11 žiakov z 1. stupňa a úlohy z 

rôznych tém  v súťaži pod názvom  Expert geniality show 24 žiakov z 2. stupňa. 

Výsledky týchto súťaží zatiaľ  neboli zverejnené. 

 

                                                                        Mgr. Aneta Michalidesová 

 

 

 
 



 

 

 

Zaujímavé vyučovacie hodiny v škole sa vždy spájajú s pútavou motiváciou 

na začiatku vyučovacej hodiny. Inak to nebýva ani na vyučovacích hodinách 

matematiky. V rámci úvodného opakovania žiackych poznatkov je priestor na 

využívanie hier. Pri opakovaní učiva o zlomkoch žiaci 8. ročníka pracujú 

s papierovými domino kockami a súperia o víťazstvo. Poznatky si precvičujú 

v dvojiciach alebo trojiciach  a pravidlá zostávajú nezmenené ako pri bežnej domino 

hre.  Hra je pre žiakov zaujímavá, radi ju hrajú  a treba povedať, že takýmto hravým 

spôsobom si výrazne upevnili učivo o grafickom prepojení zlomkov s ich číselným 

zápisom.  

                                                                            Mgr. D.Španková, PhD. 

        

  



 

Aj knižnice oslavujú svoj sviatok, konkrétne v mesiaci október. 

Práve preto sa 8. A trieda vybrala spoločne s triednou pani učiteľkou 

na návštevu Obecnej knižnice v Hybiach. V priestoroch obecného 

úradu nás už očakávala pani Vierka Rajniaková. Uviedla nás do 

knižnice, predstavila nám jej účel, funkcie, porozprávala o svojej práci 

v knižnici a prečítala z biografie Mateja Hrebendu. Dozvedeli sme, že 

Matej Hrebenda bol nielen slovenský spisovateľ, ale i národný buditeľ, 

s veľmi pestrým životom. Od narodenia trpel zrakovou chybou a jeho 

zrak sa časom zhoršoval. Hrebenda doslova miloval čítanie kníh 

a s chybou zraku bola pre neho táto činnosť čoraz ťažšia. Za svojou 

záľubou bol ochotný prejsť pešo aj desiatky kilometrov, aby našiel 

niekoho, kto by mu bol ochotný prečítať z knihy.  

Okrem zaujímavej biografie Mateja  Hrebendu sme si spoločne 

so žiakmi prečítali aj úryvky z knihy Metro od Dmitryho 

Glukhovskeho.   

Žiakom i pani učiteľke sa návšteva knižnice veľmi páčila, bola 

podnetná, zaujímavá, literárne a spoločensky obohacujúca. Ďakujeme 

za krásne strávený čas.             

                                                             Mgr. Diana Španková, PhD.  

        

 

                

 



 

 

Klub tretiakov v rámci krúžku v jesenných mesiacoch pátral po rôznych 

zaujímavostiach v obci. Zamerali sme sa na známych rodákov, ale aj na tých, ktorí v obci 

prežili časť svojho života, kde aj tvorili.  

     

Ďalšou osobnosťou bol Jonáš Bohumil Guoth – lekár, národný buditeľ a osvetový 

pracovník. 

V Hybiach prežil svoje detstvo Albert Škarvan – lekár, spisovateľ, prekladateľ 

a priekopník esperanta na Slovensku. 

Ďalšou zaujímavou osobnosťou bol aj ev. a. v. kňaz –  Ján Šimkovic, ktorý v obci  

pôsobil 35 rokov. 

Najznámejšie pre deti bolo meno rodáka Ivana Rajniaka, ktorý bol hercom 

a členom SND v Bratislave. 

 

Našej pozornosti neunikli ani mená rodákov, ktoré sme si prečítali v parku pri 

pamätníku padlých v prvej a druhej svetovej vojne. 

Tešíme sa na ďalšie spoznávanie nášho 

okolia a zaujímavých ľudí z obcí v našom okolí.               

      Mgr. E. Lagovská a  Vaši  tretiaci 

 

Našli sme 

napríklad dom, 

v ktorom býval 

a tvoril spisovateľ 

Dobroslav 

Chrobák.  

 

Pri našich 

potulkách obcou 

sme našli pamätnú 

tabuľu aj obnovený 

park učiteľa 

a ovocinára 

Ľudovíta 

Orphanidesa. 

 

 

 



 
 

 

 

Jeseň pani bohatá ..... 

 

 

 

Tento rok nás naši žiaci veľmi milo prekvapili a odviedli kus dobrej práce, veď 

posúďte sami. Samozrejme nezabúdame ani na rodičov, ktorí sa na tvorbe 

postavičiek a zrealizovaní výstavky podieľali, za čo im patrí veľké ďakujem.

  
 

 

                                                                                                                                                                                                              

  

 

 

Jesenné mesiace nám priniesli bohatú 

nádielku zdravého, voňavého ovocia 

a zeleniny. Počas posledného októbrového 

týždňa si naši šikovní žiaci vytvorili 

v rámci svojej triedy výstavku plodov 

jesene. V priebehu týchto dní sme sa mohli 

pokochať rôznymi výtvormi, ktoré žiaci 

vyrobili doma, počas výtvarnej výchovy 

alebo pracovného vyučovania. 

Niektoré výstavky zdobili krásne 

naaranžované košíky či debničky. 

Spestrením boli vyrezávané tekvičky, 

ježkovia, sovičky, chrobáčiky, ale mohli 

sme tam nájsť aj rozprávkové postavy, ako 

napríklad ježibabu či vodníka. Vďaka 

výstavkám sa žiaci oboznámili s rôznymi 

druhmi ovocia a zeleniny, ktoré predtým 

nepoznali. 

Už teraz sa tešíme, čo 

naši žiaci vymyslia 

a vytvoria budúci rok.  

           Zuzana Katreniaková 

 



 

 

 

 

 

Lístie nám padať začalo, 

na okná nám silno pršalo. 

 

Slnko nám skoro zapadlo, 

mesačný svit slnečné lúče vymenil. 

 

Veľké brány otvorené, 

z jesenných kľúčov vyrobené. 

 

Slnečné lúče zobúdzajú nás skoro, 

jeseň nás privádza na jej mólo. 

 

Listy sfarbené ako vkusy ľudí, 

nech ešte ku nám zima nezablúdi. 

 

Sviečky zapálené na hroboch horia, 

dnes ešte spomienky bolia. 

 

Suché stromy, suché kríky. 

Pečiete už medovníky? 

 

Vietor nám fučí za golier, 

musíme ešte vyčkať bez vianočných imel. 

                                             (K, Kašíková, L. Lehotská, S. Koščáková,  9.A) 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

                                                     

                                            

Zimné sústredenie v Taliansku 

 

       Túto zimu sme išli do Talianska hlavne kvôli tomu, že sa chceme pripraviť na 

zimnú sezónu, ale aj to bola taká dovolenka. Boli sme ubytovaní v dedinke Livigno, 

ktorá je obklopená Alpami zo všetkých strán.                                                                                                                                                                                                                                                               

             Cestou tam som skoro celý čas spal, lebo sme išli asi 15 hodín. Keď sme 

prišli, tak som bol očarený. Všade bolo veľa snehu a celé to tam žilo už vianočnou 

náladou. Na každom mieste boli samé pekné vianočné ozdoby, svetielka a na 

námestí už stavali vianočný stromček. Hoci to bolo podľa mňa celkom skoro, keďže 

bol ešte november. V talianskych rádiách už hrala vianočná hudba, ktorú akože moc 

nemusím, ale niektoré pesničky si rád vypočujem.  

No ale my sme tam prišli hlavne trénovať, aby sme mali na pretekoch čo 

najlepšie výsledky. Keď som ráno vstal, tak sme hneď išli na tréning. Zo začiatku 

sme sa nemohli moc  namáhať, lebo tam je veľká nadmorská výška a telo si na to 

muselo zvyknúť. Na každý tréning som chodil s radosťou, všade boli samé pekné 

výhľady na zasneženú krajinu. Nesťažoval by som sa, keby bolo toľko snehu aj 

u nás, ale to sa asi nikdy nestane. Boli sme aj párkrát na skialpoch.  Tú krásu by ste 

museli vidieť naživo, aby ste ma pochopili. Splnil som si svoj životný cieľ, že som 

vyšiel na vrch, ktorý má viac ako 3000 metrov nad morom. A cesta dole bola 

najlepšia po čerstvom napadanom snehu na lyžiach. To bolo proste super, aj keď  

som si trochu poškriabal lyže, ale oplatilo sa to za tie výhľady na Alpy. No a takto 

sme trávili celý týždeň. Cez deň sme trénovali a večer sme sa zabávali 

a regenerovali.                                                                                                         

            Domov som sa aj celkom tešil, hlavne na jedlo, lebo domáca klobása je 

domáca klobása. Po návrate domov ma prekvapilo, že na Slovensku bolo dosť 

snehu, keďže minulé roky sme mali Vianoce bez snehu. Ja som celkom spokojný 

s týmto sústredením a verím, že vďaka poctivému tréningu budeme mať dobré 

výsledky v tejto sezóne, ak preteky nezrušia kvôli korone. 

                                                                                                      K. Šuchtár,  9.A 

 



 

    

         Zima 
 
 

Jeseň padla, lístie padlo, 

meter snehu už napadlo. 

Na oblohe snežné mraky, 

slnko svieti nad oblakmi. 

 

Kryštálové vločky tiež na zem padajú, 

radosťou v srdciach nás obdarúvajú. 

Noci tiché a mrazivé 

a Vianoce predsa zakaždým iné. 

 

Deti vonku guľujú sa, 

a zo snehu radujú sa. 

Snehuliaky postavené, 

domy krásne vyzdobené. 

 

Na Vianoce všetci spolu, 

zasadneme k nášmu stolu. 

Rozprávky už v telke bežia 

a darčeky pod stromčekom ležia. 

 

Na oblohe divadlo, 

koho by to napadlo. 

Krásne vzorce na oblohe so snehom sa 

miešajú, 

pocit pokoja v novom roku nám prinášajú. 
 

                                               S. Koščáková, 9.A 

 

      

 

 

 

 

O zime 
 

Biely sniežik pokryl celú krajinu, 

už sa všetci tešia na zimu. 

Deti, tie sa radujú, 

po kopcoch sa sánkujú. 

 

Fučí vietor dolu dolinou, 

udrie mráz a pokryje ju perinou. 

Studený je, to mi ver, 

mrzne krík, vtáča, zver. 

 

V peci teplý ohník praská, 

všade vládne pokoj, láska. 

Skryjeme sa pod perinu 

a prečkáme tuhú zimu. 

 

Napriek tomu mám ju rád, 

so zimou som kamarát.  

 

                                        R. Barbierik, 9. A 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

                       

 

Znova je tu zima, to biele obdobie, 

jesenný mráz nám jej príchod napovie. 

Krajina je schovaná pod bielou prikrývkou, 

z domov cítiť vôňu čerstvých medovníkov. 

 

Deti  šantia, sánkujú sa či guľujú, 

blížia sa Vianoce a všetci sa radujú. 

Sú plné pokoja, štedrosti a lásky, 

prajem Vám krásne Vianoce a Nový rok 

šťastný.  

                                                 M. Dunajský,  9. A 

 

 

 

 

 

Prišla zima, prišiel mráz, 

už sa teším, už sú tu zas, 

tie vianočné krásne chvíle, 

ten sviatočný lásky čas. 

 

Svieti stromček, medovník už vonia, 

darčeky sa pod stromčekom plnia. 

Nie sú však dôležité dary, 

ale zdravie, šťastie a nech sa nám darí. 

 

V prírode je veľa snehu, 

zvieratá sa skryli v brehu. 

Kuknem očkom spoza stromy 

a už vidím krásne srny. 

 

Mám rád túto zimnú chvíľu, 

veľa vločiek, veľa snehu. 

Mrázik nám dýcha na nosy, 

už sa teším, keď sa zohrejem pri peci. 

                                              J. Jurčík,  9.A 

 



 

Zima 

 

Nastala zima, ten čarovný čas, 

čo prebudí pokoj a lásku v každom z nás. 

Snehové vločky lietať začali, 

na zimnom upratovaní sme makali. 

 

Šiesteho sa k nám blížil Mikuláš, 

tento rok totiž vynechal Miami pláž. 

Dobroty na oblôčik postavil, 

uhlie a palicu tento rok odstavil. 

 

Kaprík, opekance aj údené, 

brušká všetkých z nás sú veľmi plné. 

A stromček sa už v izbe ligoce, 

boli to predsa tie najkrajšie Vianoce. 

 

Ohňostroj na Silvestra nech praská,  

do srdiečok nám prenikne čistá láska. 

V Novom roku nech zdravia veľa je, 

čo už konečne zlú koronu zabije. 

 

                                                   J. Lištiak, 9.A 

 

 

 

Vianoce 

Hurá sú tu Vianoce, 

stromček sa nám ligoce. 

Sniežik vonku poletuje, 

mrázik volá: „Zima tu je!“ 

 

 

Vôňa sviatkov vzduchom letí, 

odráža sa v očiach detí. 

Nech tie sviatky krásne sú, 

lásku a  šťastie prinesú. 

 

                                   P. Mikovčák, 6.A 

 



 

 
 

V rukách už otáčam strany svojej obľúbenej knihy, ktorú čítam každé Vianoce 

odvtedy, ako som bola žiačkou  na základnej škole. 

Vždy som si však prišla „iná“.  Ako jediná som v triede každý deň čítala svoje 

drahocenné knihy. „To si fakt prečítala takú hrubú knihu?” alebo „Naozaj ťa to 

baví?” „Naposledy som prečítal knihu na povinné čítanie z  literatúry.” Toto boli 

vety, ktoré som počúvala každý deň. Nikto jednoducho nevedel pochopiť, že každá 

kniha ma zoberie do nového sveta. 

Posledný deň pred vianočnými prázdninami som sa rozhodla, že si túto 

knihu  zoberiem do školy. „Hmm, čo ak ma tá hodina naozaj nebude baviť a táto 

kniha mi tu leží už dlho...”, pomyslela som si. Zobrala som knihu z nočného stolíka      

a opatrne vložila do tašky. „Svoje knihy milujem nadovšetko!”, potichučky som si 

zašomrala. 

A bolo to tu. Moja najmenej obľúbená hodina. Nič som si z tej hodiny 

neodniesla.    Prestala som dávať pozor  hneď,  ako som si uvedomila, že jediné čo sa 

na hodine bude diať, bude učiteľovo  rozprávanie celučičkú  hodinu. „Keď tu musím 

sedieť,  aspoň sa chcem niečo naučiť, nie počúvať tieto nezmysly!”, zašepkala mi 

kamarátka vedľa mňa. Ja som jej na to iba prikývla hlavou. Už som dávno  bola v 

inom svete. Konečne zazvonilo, pobalila som sa, obula som si svoje topánky a odišla 

domov. 

Hneď ako som prišla domov, uvarila som si horúcu čokoládu, samozrejme 

obula vianočné ponožky, zababušila som sa do periny a začala znova čítať. Po pár 

dňoch som knihu dočítala. Bola som úplne unesená z príbehu, postáv, deja a zápletiek. 

O rok presne v rovnakom čase som urobila to isté.  Otvorila som knihu a začala čítať 

odznova. A takto sa to opakuje až doteraz. 

Odvtedy ako som bola žiačkou  na základnej škole sa toho zmenilo veľa. Stala 

som sa známou spisovateľkou. Okrem iného, vydala som aj tri knihy, ktoré som 

napísala ako tínedžerka, keď som bola ešte na strednej škole.  

 

                                                                                                                               Ľ. Krupová,  9. A 

 



 

 

Vianoce  
 
 

Vonku všetko biele, 

Štedrý deň bez toho nie je. 

Deti sa už bežia hrať, 

snehuliakov postavať. 

 

Stôl je preplnený štedrosťou, 

za oknom padajú vločky s ľahkosťou. 

Úsmev na tvári každému svieti, 

či ste dospelí alebo deti. 

 

Vianočný stromček sa len tak ligoce, 

deti sa tešia a volajú, že sú tu Vianoce. 

Ježiško navštívi každého z nás, 

či je to malý a či veľký,  

každý sa teší zo svojej nádielky. 

To čaro Vianoc každého opantá.  
  

                              V. Dančová,  9. A. 

  

 

 
 

 

Atmosféra Vianoc 
 

 

364 dní a potom príde tento, 

čo vianočnú náladu v sebe nosí, 

netreba sneh, mráz či snehuliaka, 

len v srdci prebudí sa čosi... 

 

Ten pocit pokoja a radosti v nás, 

že svet nemusí už márnotratný byť 

a Jezuliatko nevinné svetu nesie 

zvesť, 

že sami nemusíme svoje kríže niesť. 

 

Ako sa večer blíži, vzrušenie už 

rastie, 

očká detí žiaria ako svetlá hviezd, 

vôňa dobrôt láka k sviatočnému 

stolu, 

aby sme už boli pri ňom všetci spolu. 

 

Darčeky pod stromkom, smiech 

naplnil dom, 

dokonalosť sama i v nedokonalom. 

Pretože k tej Láske, čo k nám prišla z 

neba, 

nič už viacej pridať,  nie  je vôbec 

treba. 

 
                                     J. Pivková, 6.A 

 



 

  Vianoce v nás 
Už  nám nastal sviatkov čas, 

upracme si vnútro v nás. 

Zametajme nezhody, 

lenivosť, zlé nálady. 

 

Aby všade naokolo, 

dobre bolo, čisto bolo. 

Aby ako biely sneh, 

ktorý krášli tento svet, 

aj my sme sa zbielili 

a tiež všetko skrášlili. 

 

By sme dary len nečakali, 

radšej ich  hojne  rozdávali. 

A keď príde omša polnočná, 

Dieťatko v jasliach privítali. 

                     D. Jariabek, 9. A 

 

 

 

 

Vianočný čas 

Vianoce – lásky a pokoja čas, 

pri štedrej večeri stretneme sa zas. 

Na tri týždne je prázdna školská lavica, 

po dome už od Adely rozvoniava koláčov 

plná krabica. 

V kuchyni zase kapustnica, 

rozpaľuje všetkým líca. 

Koleda vianočná z úst všetkých sa šíri, 

v hlave nám milión prianí sa víri. 

 

Zazvoní do tmy zvonček maličký, 

privolá k stromčeku všetky detičky. 

Deti v očiach radosť majú, 

k darčekom sa ponáhľajú. 

Nedočkavo rozbaľujú, 

výkriky radosti sa izbou ozývajú. 

Dospelí sa z toho tešia, 

každé z detí sa po nich vešia. 

 

Splnil sa ich detský sen, 

slovká vďaky sršia len. 

Vianoce sú lásky čas, 

rok s rokom sa minie a sú tu zas... 

Silvestrom končí sa ďalší rok, 

do nového roku 2022 je už len na skok... 

                                         T.  Vicáň,  9. A 



 

Zima 

 
 

Slniečko zubaté zachádza za mráčik 

a deti doma sú, jedia si koláčik. 

Čarovná je zima biela, 

von sa zmráka, bude mela. 

 

Fúka riadna meluzína, 

schovala sa do komína. 

My sa jej však nebojíme,  

do pece si zakúrime, 

však my ju von vyduríme. 

 

Taký má tá zima beh, 

pri jazere zamrzol aj breh. 

Vtáčatká drobnučké ďobkajú semiačka 

a von sa chystá riadna sánkovačka. 

 

Lesníci pre zver však chystajú dobroty, 

majú s nimi v zime celkom dosť roboty. 

Oblaky ťažké sypú biely sniežik 

a deti veselo vybehnú na briežik. 

Studená je pani zima 

aj mráz klesol pod maximá.  

 

                                  D. Novák, 9. A 

 

 

 

 
 

 

 

 
Zima 

 
Zima to je krásny čas, 

sniežik padá zas a zas. 

Už je ho tu veľmi veľa,  

sánkovačka bude skvelá. 

 

Na rybníku samý ľad, 

korčule si musím vziať. 

Zima je môj kamarát,  

každý ju má veľmi rád. 

 

A keď prídu Vianoce, 

všetko sa tu ligoce. 

Pod stromčekom darček veľký, 

poteší on srdcia všetky. 

 

 

A. Medvecká, 6. A 

 



 

ZIMA 
 

          Zima je krásne ročné obdobie, ktoré k nám prichádza ku 

koncu roka. Krajina je pokrytá bielou snehovou perinou. Z oblohy 

padajú vločky  rôznych tvarov a veľkostí, ktoré sa trblietajú ako 

kryštáliky. Po oknách nám mráz maľuje svoje umelecké diela, 

svojim chladným dychom vonku chladí všetko, čo stretne a vodu 

mení na obrovské cencúle, zamrznutie rieky, jazerá.  

Zo skríň ľudia vyťahujú svoje hrubé oblečenie, rukavice, 

čiapky, šály a menia sa na škriatkov. Vtáky odleteli do teplých 

krajín, zvieratá zbierajú posledné zásoby, iné sa uložia na zimný 

spánok. Deti a dospelí sa sánkujú, lyžujú, stavajú snehuliakov 

s mrkvovým nosom, dlhým šálom,  s hrncom  na hlave a uhlovými 

gombíkmi. 

           K zime  patria aj najkrajšie sviatky roka - VIANOCE. 

Ľudia sú k sebe odrazu milší, dobrosrdečnejší a priateľskejší. 

Vyzdobujú si svoje príbytky rôznymi ozdobami a farebnými 

svetielkami. Z každej strany cítiť vôňu perníkov, vyprážaného 

kapra. Rodiny sa stretávajú pri slávnostne prestretom stole. V rohu 

izby stojí vianočný stromček a deti vzrušene čakajú, či si pod ním 

niečo nájdu. Keď si nájdu darček, ich očká žiaria ako diamant 

a ich úsmev hreje na duši. V tom momente zabúdame na všetky 

starosti, bolesti i žiale. Na kostoloch zvony zvonia o dušu a volajú 

ľudí na polnočnú omšu.  

Na konci roka slávime Silvester, prechod starého roka do 

nového. Lúčime sa s rokom a ďakujeme za všetko pekné, ale aj 

zlé, čo sme zažili. O polnoci mladí či starí si pripíjajú a prajú 

všetko dobré. Idú  von a púšťajú rôzne prskavky, delobuchy 

a rakety. 

           Ale aj táto krása o chvíľu pominie a príde pani Jar, ktorej 

zima odovzdá svoje žezlo. Nemusíme však smútiť. O rok sa  vráti 

a svojím čarom nám zase vykúzli úsmev na tvári.            

                                                                                          M. Rakyta,  9. A 



 

 

 

V januári som sa narodila, 

moje meno je Viktória. 

Tento mesiac je veľmi svieži,  

každý večer krásne sneží. 

 

 

Aj vo februári je stále zima, 

Denis kričí: „To je príma!“ 

Postaví on snehuliaka, 

ktorý ho pred domom čaká. 

 

 

Marec, to je mesiac našej Sáry, 

príroda sa prebúdza do jari. 

Sneh sa topí pomaly, 

zvieratká už dospali.  

 

 

Aďka má rada apríl moc, 

neteší sa však na Veľkú Noc. 

Lebo ju chlapci oblievajú, 

ani vyschnúť jej nedajú. 

 

 

V máji sa slnko usmieva, 

nášho Peťka zohrieva. 

Mesiac lásky je ten máj, 

rozkvitnuté kvety natrhaj. 

 

 

Najkrajší deň v celom školskom 

roku, 

keď sa Janka smelo dá do kroku. 

Býva v júni, keď slniečko hreje 

a každý sa od radosti smeje. 

 

 

 

V júli sa prázdniny začali, 

deti za Deniskou kráčali. 

Všetci sa tešia na zážitky v lete, 

ktoré mi potom rozpoviete. 

 

 

V auguste všetky deti vo vode  

a Martin sa pozerá na lode. 

Ešte si treba rýchlo užiť leto, 

o chvíľu škola začne, to preto. 

 

 

V septembri sa škola začína, 

letné slnko svoje lúče zhasína. 

Čaká nás šiesta trieda nová 

a v nej učiteľka Makarová. 

 

 

Október k nám prišiel zas, 

príroda je plná krás. 

Jeseň iskrí rôznymi farbami, 

Samko beží za šarkanmi. 

 

 

November je tiež mesiac jesenný, 

Dáška vykúka spod periny. 

Stromy sa z lístia vyzliekli 

a deti do búnd obliekli. 

 

 

V decembri sneží vonku krásne 

a Leo chúďa skladá básne. 

Nejdú mu tie veršíky, 

radšej pečie perníky.  

 

              Mgr. J. Makarová a žiaci 6. A 

 

  



 

       

 

 

 

CINQUAINY, RISPETY A SONETY NAŠICH ôSmAkOv 
     Mazda 
 

  Každé ráno zobudím sa sviežo, 

  v škole ma totiž kamarát pomenoval Dežo. 

  Do garáže vojdem, zapnem auto, 

  všetkým je to známa vec, 

   že ho parkujem tamto. 

 

Kusy plechu, jeden motor, 

omylom som zabudol stlačiť spojku. 

Ešte k tomu som zaradil z jednotky na trojku, 

joj more, asi sa mi pokazil motor.      

Takže teraz nemám auto, 

jazdím na škode. 

Á, mám to. 

Kúpim toyotu supru mk4, 

je to dobré auto. 

Už sa mi pod kapotou turbo vírí. 
                               Samuel Garai 

 

FUTBAL 

 

Futbal ma vychoval ako vlastného syna, 

od prvej triedy sa mi venovala. 

Spoznal som tam lásku menom futbalová hymna, 

kapitánom mužstva ma menovala. 

 

Prvý zápas – veľké stresy, 

nakoniec som hral ako Messi. 

 

Dal som gól – veľká radosť, 

pochválili ma, dali mi sladkosť.  
                                 Adam Melich 

CORONA TIME 

ničiteľ 

nákazlivá, zlá 

desí, šíri sa, usmrcuje 

pľúcna ventilácia s kamarátom lekárom 

corona time 
                                      Adam Melich 

 

NEŠŤASTIE 

 
mazda 

rýchla, hlučná 

naštartujem, dupnem, mľaskám, 

odrazu mi motor praská. 

Nešťastie 
                            Samuel Garai 

 

 

LÁSKA 

 

Láska je aj krutá, 

zároveň nás púta. 

Potrebujem sladkosti, 

na smutné radosti. 

 

Lásku si chráňme,  

a aj to posledné na zemi. 

 

Pekne si ju strážme, 

lebo budeme sami. 

                          Nicola Janíková 

 

 

Labilná je stále hegá 

Ako keby bola z lega 

Viac priestoru pod ňou je 

I na knihách záveje. 

Celá je to jedna veľká doska, 

Aj keď vydrží, no len troška. 
                                             Ján Chytil 

 

 

MILÁ 

Nazdar Milá, 

najprv len pozdrav. 

Normálne ako keby víla, 

rád by som preskočil dav. 

 

Sranda je, že 

sú tam mreže.  

 

Mreže hanblivosti, 

ba aj ľútosti. 
                          Ján Chytil 

 

 

 



 

 

           

Svet je obrovským priestorom pre kreativitu v rôznych sférach. Jednou z nich 

je i výtvarné umenie, ktoré dalo svetu množstvo maliarov-revolucionárov. Tí 

posúvali hranice kreativity míľovými krokmi. Na hodinách výtvarnej výchovu sme 

chceli vzdať takýmto velikánom úctu. Konkrétne sme sa zamerali na impresionistov, 

ktorí svojím poňatím umenia doslova otriasli svetom maliarstva, keď sa snažili 

zachytiť svet v momentálnom okamihu. Zachytiť krásu bežných činností či výjavov 

ako je oddych v prírode či pri mori, pohľady na východy či západy slnka, na prírodné 

scenérie. Naši ôsmaci si tak vybrali niektoré slávne impresionistické maľby a snažili 

sa ich reprodukovať. Konkrétne ide o maľby Claude-a Moneta. Nech sa páči, výber 

niektorých reprodukcií je tu. 

Mgr. Marián Oros 

               

 

             



 

 
Milan Rastislav Štefánik predstavuje typ osobnosti, ktorá sa rodí hádam 

raz za sto rokov. Je to náš národný hrdina. Zaslúžil sa o vznik 

samostatného československého štátu, v ktorom sa Slováci stali 

slobodným národom, ktorý sa zbavil pút prudkej maďarizácie. Naši 

deviataci sa preto pokúsili vyjadriť svoj vlastný názor na tohto nášho 

velikána v podobe krátkych citátov.  

„Podľa mňa bol Štefánik veľký pán, veď dokázal všetko sám.“ 

„Bol strašne závislý od vzdelania a od vzniku ČSR.“ 

„Bol to náš najlepší človek slovenský.“ 

„Jeho telom a dušou bolo lietanie.“ 

„Štefánik bol fajn.“ 

„Bol to tichý zvodca žien. Bol sebaistý a vždy dokázal to, čo si 

zaumienil.“ 

„Hlavne vďaka jeho aktivite vzniklo Československo.“ 

„Veľký muž s veľkým vlastnosťami, bez ktorého by sme tu teraz neboli. 

Jednoducho Štefánik.“ 

„Štefánik bol dobrý letec, ale aj so ženami to vedel.“ 

„Myslím si, že Československo videl vo hviezdach.“ 

„Štefánik bol fiškus, lebo to vedel so ženami. Bol to však i dobrý 

astronóm.“ 

„Podľa mňa bol Štefánik najväčší Slovák, lebo bol múdry a okrem toho aj 

dobrý letec.“ 

                                                                                  Mgr. Marián Oros a 9. A 

 



 

Učiteľ – nováčik a žiaci – 

začiatočníci 

 
Nováčik a začiatočníci – takto 

úsmevne som sa rozhodla pomenovať našu 

spoločnú kôpku v jednej z tried našej 

základnej školy. Začiatky sú často 

náročné, rozpačité a niekedy ich sprevádza 

strach z neznámeho. Keď som ich videla 

sedieť po prvýkrát v laviciach, snáď som 

bola viac prekvapená a plná obáv ako 

týchto dvadsaťjeden osobností, ktorým už 

pár mesiacov patrí titul „piataci.“ Ako to 

všetko zvládnem? A ako to zvládnu oni? 

Človek sa celý život niečo učí a ja som 

vďačná za lekciu, ktorou prechádzam. 

Prvýkrát triedna učiteľka – nováčik. 

A žiaci – začínajúci na druhom stupni. 

Moji začiatočníci. K spoločným chvíľam 

patrí všeličo. Neporiadok v triede, 

zabudnuté zošity, postriekaná stena, 

zaschnuté lepidlo na rukávoch, stratené 

papuče a kľúčik od skrinky, vyliaty čaj na 

nohaviciach, špinavá špongia lietajúca po 

triede, papierové lietadielka, rozbité sklo, 

zaseknuté žalúzie, zvesené dvere z pántov, 

vyľakané očká pred písomkou 

z matematiky a okrem toho všetkého veľa, 

veľa, veľa hlučných prestávok   

Naši piataci sa nových úloh zhostili skvele. 

Napriek veľkým zmenám statočne pracujú, 

ich rúčky sú často zdvihnuté hlásením sa o 

slovo počas vyučovacích hodín a ich 

energia je nezastaviteľná. Každý z nich 

prežíva toto obdobie zmien určite aj 

skrytým spôsobom vo svojom vnútri.... 

Čaká ich ešte dlhá cesta a čoraz 

náročnejšie skúšky. Cieľ majú však 

rovnaký. Verím, že s pomocou nášho pána 

riaditeľa, všetkých učiteľov 

a predovšetkým s oporou rodiny sa im 

bude prechádzať z ročníka do ročníka 

ľahšie a s istotou.  

                 

                         Mgr. Zuzana Pivková, PhD. 

                                                                                                                          

 

 

 

 



 

 

Sychravo je, dážď sa leje,                                   Strýko rybár, rýdza duša, 

nevysychá lúka,                                                   rýľom ryje, hryzie pery, 

sýkorka sa celá chveje,                                        na Toryse šťastie skúša, 

sysľom do dier fúka.                                            v blate rýpe, hľadá červy. 

Vonku vietor zasyčal,                                          Nad korytom len čo zočí 

sykavkami syčí,                                                   vytryskovať, brýzgať vodu, 

nenásytník všetko vzal,                                       rýchlo ako rytier skočí, 

sypáreň nám zničí.                                               rysím skokom letí k brodu.  

Syseľ vbehol do diery, 

tam sa syrom sýti, 

nedávno mal osýpky, 

už sa dobre cíti.  

 

Nad plynárňou potom plynie, 

plytká voda tečie, plynne, 

lysý mlynár v mlyne plnom 

iba nerád plytvá zrnom. 

 

Keď sa blýska, zrak mu zlyhá,                            Ba i vytia spod stajne, 

vzlykanie ho schytí,                                             ak tam vyžly zavyjú, 

sotva naňho vplýva kniha,                                  vydier, čo zvyčajne 

v lýtku bolesť cíti.                                                pod vodou sa ukryjú. 

Ak si vy raz zvyknete,                                         

na hluk vyhne, výskot detí,                                 Vykať, zvýšiť, vysoký, 

sotva sa už zľaknete                                             predponu vy-  s tvrdým y!!! 

výra, ktorý z výšky letí.  

By, aby, keby...                                                    My myslíme, mýlime sa, 

Nemohlo byť bez ťažkostí.                                 umývame, šmýkame, 

Ťažký býval boj o bytie,                                      mydlíme sa, hmýrime sa, 

o bylinky, živobytie.                                            zamykáme, mykáme.  

 

Obyčajne zbytočný je                                          Pri priesmyku nad Myjavou 

starobylý nábytok.                                               mýtnik mýto vyberal, 

Moderný má preto odbyt,                                   na hmyz, myši pri pomyjach 

aby sme si mohli zladiť                                       v pomykove pozeral.  

obydlie, byt, príbytok. 

 

V Bytči by chov zlepšili,                           

keby pásli dobytok. 

Byvol, býk a kobyly,  

tie sú bystré celý rok.  

 

 

 
 

 

 

BÁSNE NA 

VYBRANÉ 

SLOVÁ   



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Aj pri našich najmenších kamarátoch v MŠ  sa toho veľa udialo. Opäť sme sa 

stretli s pani učiteľkami, tetou upratovačkou,  s respirátorom, ale na to sme  už boli 

zvyknutí. Iba pre našich kamarátov, ktorí do MŠ ešte  nechodili, to bolo niečo nové. 

No zvykli si naozaj rýchlo. Odlúčenie od mamky a ocka bolo pre nich niekedy veľmi 

ťažké, ale aj tento smútok sa im podarilo, s  pomocou  milých  pani učiteliek, 

zvládnuť.  

V októbri sme oslávili Deň jablka s kamarátkami Renetkou a Jonatánkou. 

Pani učiteľky pripravili pre deti vitamínovú ochutnávku najlepšieho a najzdravšieho 

ovocia JABLKA. Potom spoločne zavarili kompót. Zaváraninu darovali starým 

rodičom  pri príležitosti ich sviatku – Mesiaca úcty k starším. 

 

 

 

 

 

Vedeli ste, že materská škola má svoj sviatok? Áno, je to tak!  Každá materská škola 

má svoje   narodeniny a to presne 4.11. Aj tá naša. A my sme to aj veľkolepo oslávili.  

Zaspievali sme  jej HYMNU  MATERSKÝCH  ŠKÔL, každý jej poprial niečo krásne  

a vyrobili sme si svoju  materskú školu, do ktorej patrí každý z nás. Samozrejme nechýbala 

ani poriadna hostina. 

  

                                                                                   

 
 



 

 

     

     Jeseň  je najfarebnejšie ročné obdobie, ktoré ponúka  najrozmanitejšie prírodné 

dary - od pestrofarebných listov, gaštanov, žaluďov až po velikánske tekvice. Stačí si len 

vybrať a  tvoriť, preto sme vymysleli pre rodičov a deti  JESENNÚ SÚŤAŽ. Rodičia sa    

s chuťou pustili do tvorenia a z nazbieraných prírodnín spolu so svojimi deťmi vytvorili 

krásne dielka, ktoré zdobili  našu chodbu v materskej škole. Všetky výtvory boli 

odmenené. 

 

 

 

 

                                                                                                                        

 

 

               Jesenné počasie bolo naozaj krásne.  Dobré poveternostné  podmienky a slniečko nás volalo, aby sme si          

               aj my išli púšťať šarkany. Keby šarkany mohli, tak by nám  uleteli. Bol to nádherný deň, plný krásnych   

               zážitkov. 

                                                                                            

 



 
 

 

Tento rok prišiel Mikuláš do našej MŠ sám. Nemal pri sebe žiadneho zo svojich 

pomocníkov - ani anjela, ani čerta. Vraj s ním neprišli preto, že mu zapadli sane do 

snehu  a naši pomocníci ich museli zo snehu vyhrabať. Deti aj napriek tomu boli veľmi 

spokojné, lebo im Mikuláško priniesol veeeeeľa sladkostí. A  samozrejme,  tak ako 

každý rok, mali pre neho pripravené krásne básne a piesne, ktoré mu zarecitovali                    

a zaspievali.  

 

  

Keďže situácia nedovoľovala, aby  sa konali vystúpenia pre našich blízkych, 

rozhodli sme sa  každú akciu  natočiť.  Pani učiteľka Elenka to nahrala na YouTube. 

 Aj Vianoce a prežívanie detí  tohto najkrajšieho sviatku v roku, sme rodičom 

priblížili prostredníctvom  natočeného videa. Pani učiteľky s deťmi pripravili krásny 

program,  ktorý si rodičia mohli pozrieť na stránke našej MŠ. 

Ak ste aj vy zvedaví, môžete si pozrieť stránku   našej MŠ: 

https://materska-skola-pod-krivanom.webnode.sk/ 

 

 

 

https://materska-skola-pod-krivanom.webnode.sk/?utm_source=copy&utm_medium=paste&utm_campaign=copypaste&utm_content=https%3A%2F%2Fmaterska-skola-pod-krivanom.webnode.sk%2F


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 Mgr. Elena Repková,  prostredníctvom programu eTwinning,  v spolupráci  s  učiteľmi  

partnerských  krajín : Slovensko, Ukrajina, Turecko, Litva, Chorvátsko,  zapojila ZŠ s MŠ 

v Hybiach do projektu  APPLE DAY IN KINDERGARTEN – Deň jablka v materskej škole 

Ciele medzinárodnej spolupráce: 

• V spolupráci s pedagógmi z rôznych krajín vytvárať spoločné aktivity na potvrdenie vedomostí 

detí o tradičnom ovocí – jablku, aby sme si pripomenuli Svetový deň jablka. 

 • Predstaviť deťom jablká ako skvelé ovocie,  prostredníctvom  pestrých aktivít. 

• Deti spoznávajú rôzne druhy jabĺk, naučia sa pesničku, básničku o jablku, vytvárajú si jablko 

kresbou, maľovaním a inými technikami. 

Pracovný postup na projekte:         

1. Jablko u nás - prezentácia partnerov projektu – našu školu, MŠ ,  krajinu Slovensko. 

2. Prostredníctvom spoločných aktivít ukázať deťom všetko o jablku ako skvelom ovocí. 

 3. Hodnotenie projektu - výstava jabĺk. 

 

 



 
 

 

 

Pretože ešte projekt realizujeme, doterajšie výsledky projektu prezentujeme 

na stránke našej MŠ.   

Zo všetkých aktivít vytvárame prostredníctvom online nástrojov výstupy. 

 

 

 

 

 

LOGO NÁŠHO PROJEKTU 



 

 

„ Civíme do mobilov, civíme do   

monitorov, civíme na obrazovky. Už viem, 

prečo si hovoríme civilizácia.“  

                                          (Daniel Hevier) 

-------------------------------------------------------------- 

 

Pani učiteľka sa pýta Aničky: „Anička, 

povedz mi, aký je rozdiel medzi hlavnou 

a vedľajšou vetou?“ Anička odpovedá: 

„ Tak to, čo povie mama, je hlavná veta. 

To, čo povie otec, je vedľajšia veta!“ 

 

 

Otec vraví synovi: „Ak dostaneš 

z písomky horšiu známku ako dvojku, 

zabudni, že som tvoj otec!“  

Na druhý deň.... Otec sa pýta syna: „Ako 

dopadla písomka?“ Syn mu na to odvetí:   

„A vy ste kto?“  
 

 

      

Vypracovanie domácich úloh s jednotlivými členmi rodiny: 

 

 

 



 

 

 

 


